

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૨૭૩ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૪-૦૭-૨૦૨૨ ગુરુવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારસંખ્યા : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

શ્રીલંકાના રાષ્ટ્રપતિ ગોટાબાયા રાજપક્ષે અડધી રાતે પત્ની અને એક અંગરક્ષક સાથે દેશ છોડી ભાગ્યા રાષ્ટ્રપતિ દેશ છોડી માલદિવ્સ ભાગી જતા હોબાળો થયો, રોષે ભરાયેલા લોકોએ ઠેર-ઠેર ઉગ્ર પ્રદર્શન કર્યા, પીએમ હાઉસ પર કબજો, કટોકટી લાગુ

કોલંબો, શ્રીલંકાના રાષ્ટ્રપતિ ગોટાબાયા રાજપક્ષે દેશ છોડીને ભાગી ગયા છે. રિપોર્ટ અનુસાર તે બુધવારે સવારે શ્રીલંકાથી નીકળીને માલદીવ જતા રહ્યા. રાજપક્ષે પહેલા જ કોલંબોમાં તેમના સત્તાવાર નિવાસસ્થાનથી નીકળી ગયા હતા. જ્યાં બાદમાં વિરોધીઓ પહોંચ્યા અને હોબાળો મચાવ્યો. રાષ્ટ્રપતિ, તેમના પત્ની અને એક અંગરક્ષક સાથે એન્ડોનોવ ડેડ વ્હીકલ વિમાનમાં શ્રીલંકાથી મુખ્ય આંતરરાષ્ટ્રીય વિમાનમથકથી રવાના થયા. માલદીવે એરપોર્ટના અધિકારીએ જણાવ્યું કે માલદીવ પહોંચ્યા બાદ રાષ્ટ્રપતિને પોલીસ સુરક્ષા હેઠળ અજ્ઞાત સ્થળે લઈ જવામાં આવ્યા હતા. આ પહેલા કોલંબો



એરપોર્ટ પર રાષ્ટ્રપતિનો એક વીડિયો સામે આવ્યો હતો જેમાં એરપોર્ટ સ્ટાફ તેમની સાથે ખરાબ વર્તન કરી રહ્યો છે. રાષ્ટ્રપતિ દુબઈ જવા ઈચ્છતા હતા પરંતુ સ્ટાફ તેમને વીઆઈપી સેવા આપવાનો ઈંકાર કરી દીધો અને કહ્યું કે તમામ મુસાફરોએ પબ્લિક કાઉન્ટર પરથી જવું પડશે. જ્યાં સામાન્ય લોકોએ તેમનો વિરોધ કર્યો, જેના કારણે તેઓ તેમની ફ્લાઈટ ચૂકી ગયા અને તેઓ યુએઈ જઈ શક્યા નહીં. આર્થિક સંકટ વચ્ચે શ્રીલંકાના રાષ્ટ્રપતિ ગોટાબાયા રાજપક્ષે દેશ છોડીને માલદિવ્સ ભાગી ગયા છે. આ સમાચાર સામે આવતા જ દેશના લોકો રોષે ભરાયા છે. રાજધાની કોલંબોમાં અત્યારે લોકો માર્ગ પર ઉતરી આવ્યા છે અને ભારે હોબાળો કરી રહ્યા છે. અત્યારે હજારો લોકો સંસદ ભવન તરફ અગ્રેસર થઈ ગયા છે. આની સાથે વડાપ્રધાન નિવાસસ્થાનને પણ લોકોએ ઘેરી લીધું છે. તેવામાં લોકોના ઉગ્ર વિરોધ પ્રદર્શનને જોતા ઈમરજન્સી જાહેર કરી દેવામાં આવી છે. અનેક જગ્યાએ વિરોધ પ્રદર્શન કરતા લોકો અને પોલીસ વચ્ચે ઘર્ષણ થયા હતાં બીજા બાજુ સેનાએ પોતાના લોકો સામે કોઈ પગલાં ભરવાની વાત સામે આવતા તેમણે પોતાના હથિયાર નીચે મૂકી દીધા છે. આ ઉગ્ર વિરોધ પ્રદર્શનમાં ૧૨ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા છે. પોલીસે ટીયરગેસના

સેલ છોડ્યા હતાં અને કેટલાક પ્રદર્શનકારીઓની ધરપકડ કરી છે. શ્રીલંકામાં કટોકટીની સ્થિતિ લાદવામાં આવી છે લગભગ ૧૫થી વધુ ટીયરગેસના સેલ છોડવામાં આવ્યા હતાં આ ઉપરાંત ગોળીબાર થયાના અહેવાલો છે. વોટર કેનનો પ્રયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. પ્રદર્શનકારીઓએ પોલીસ અને ફોર્સ સામે પાણીની બોટલો, પથ્થરમારો અને ચંપલો ફેંકવામાં આવ્યા હતાં. નારાજ લોકોએ આજે સંસદ ભવન અને પીએમ હાઉસને ઘેરી લીધું છે. આર્થિક સંકટ વચ્ચે ભરાયેલા લોકોએ ભૂતકાળમાં રાષ્ટ્રપતિ ભવન પર કબજો જમાવ્યો હતો અને પીએમના ખાનગી આવાસને આગ લગાવી દીધી હતી. મોટી સંખ્યામાં વિરોધીઓ રસ્તા

પર ઉતરી આવ્યા છે. ઉશ્કેરાયેલી ભીડને કાબૂમાં લેવા માટે ટીયર ગેસ છોડવામાં આવ્યો છે. પ્રદર્શનકારીઓએ સેનાના વાહનને પણ રોકી દેવામાં આવ્યા હતાં અને તેમની ગાડીઓને પંચર પાડી દેવામાં આવ્યા હતાં. કેટલાક સુરક્ષા જવાનોને પણ ઈજા થઈ હોવાના અહેવાલો છે. દરમિયાન ભારતે મીડિયામાં આવેલા તે સમાચારોને 'ખાયાવિહોણા અને અનુમાન પર આધારિત' ગણાવ્યા કે તેણે શ્રીલંકાના રાષ્ટ્રપતિ ગોટાબાયા રાજપક્ષેને દેશ છોડી માલદીવ જવા માટે મદદ કરી છે. શ્રીલંકાના ૭૩ વર્ષીય નેતા તેમની પત્ની અને બે સુરક્ષા અધિકારીઓ સાથે સેનાના એક વિમાનમાં દેશ છોડી જતા રહ્યા છે. રક્ષા મંત્રાલયની પૂર્ણ સ્વીકૃતિ સાથે રાષ્ટ્રપતિ, તેમની પત્ની અને બે સુરક્ષા અધિકારીઓને ૧૩ જુલાઈના કાતુનાયકે આંતરરાષ્ટ્રીય હવાઈ મથકથી માલદીવ રવાના થવા માટે શ્રીલંકા એર ફોર્સનું વિમાન ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવ્યું. પ્રદર્શનકારીઓએ પોલીસ અને પ્રશાસનને ઘેરી લીધું હતું. શ્રીલંકાના ઈતિહાસમાં પહેલી વાર રાષ્ટ્રપતિનું પદ સમયથી પહેલા ખાલી થઈ રહ્યું છે. આ અગાઉ ૧ મે ૧૯૮૮ના રોજ તકાલિન રાષ્ટ્રપતિ આર. પ્રેમદાસાની હત્યાના કારણે આ પદ ખાલી થયું હતું. શ્રીલંકાના પ્રધાનમંત્રી રાનિલ વિક્રમસિંઘેને દેશના કાર્યકારી રાષ્ટ્રપતિ બનાવવામાં આવ્યા છે.

મુંબઈ ભારે વરસાદ, મહારાષ્ટ્રના છ જિલ્લાઓ માટે રેડ એલર્ટ જાહેર

મુંબઈ, મુંબઈ અને મહારાષ્ટ્રમાં આજે પણ ભારે વરસાદ ચાલુ છે. હવામાન વિભાગએ પાલઘર, રાયગઢ, નાશિક, પુણે, કોલ્હાપુર અને સતારા જિલ્લાઓ માટે રેડ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. મુંબઈ અને થાણે માટે ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. મુંબઈમાં આખી રાત ધીમીધારે પડી રહેલા વરસાદે સવારથી જોર પકડ્યું છે. મુંબઈ અને તેના ઉપનગરોમાં પણ મંગળવારે સવારે ભારે

વરસાદ પડ્યો હતો અને થોડા કલાકોમાં જ શહેરના ઘણા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાઈ ગયા હતા. કેટલીક જગ્યાએ વાહન વ્યવહાર ખોરવાયો હતો. મહારાષ્ટ્રના ઘણા ભાગોમાં અવિરત વરસાદને કારણે થયેલા અકસ્માતોમાં ત્રણ બાળકો સહિત ઓછામાં ઓછા નવ લોકોના મોત થયા છે અને પૂરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાંથી ૮૫ લોકોને બચાવી લેવામાં આવ્યા છે. ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ વિભાગના અહેવાલમાં જણાવ્યાં છે કે રાજ્યના પૂર્વ જિલ્લાઓમાં એનડીઆરએફની ૧૩ ટીમો અને સ્ટેટ ડિઝાસ્ટર રિસ્પોન્સ ફોર્સની ત્રણ ટીમો તેનાત કરવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગે નાશિક, પાલઘર અને પુણે જિલ્લામાં ત્રણ દિવસ માટે અતિશય વરસાદનું રેડ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. છેલ્લા કેટલાક દિવસોમાં ભારે વરસાદને કારણે મંગળવારે નાશિક શહેરમાં શાળાઓ અને કોલેજો બંધ રહી

કોરોના મહામારી હજુ ખતમ થવાની નજીક પણ પહોંચી નથી : WHO

નવીદિલ્હી, દેશમાં કોરોનાની ચોથી લહેરની આશંકાઓ વચ્ચે વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશનના એક નિવેદનને ફરી એકવાર ચિંતા વધારી દીધી છે. ડબ્લ્યુએચઓના પ્રમુખે ચેતવણી આપતા કહ્યું કે, કોરોના મહામારી હજુ ખતમ થવાની નજીક પણ પહોંચી નથી. વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશનના પ્રમુખ ટેડ્રોસ અધનોમ ગેબ્રેસિયસે મીડિયા બ્રિફિંગમાં દુનિયાને ચેતવણી આપતા કહ્યું કે કોરોનાની તાજી લહેર દર્શાવે છે આપણી આસપાસ જ છે. પ્રેસ

આવ્યા બાદ સંક્રમિતોની સંખ્યા વધીને ૪,૩૬,૫૨,૯૪૪ થઈ ગઈ છે. ત્યારે એકિવ વેક્સની સંખ્યા વધીને ૧,૩૧,૦૪૩ પર પહોંચી ગઈ છે. આ સાથે જ ૨૦ લોકોના મોત થયા છે. આ સાથે જ મુતકોની કુલ સંખ્યા વધીને ૫,૨૫,૪૭૪ થઈ ગઈ છે. દેશમાં હાલ કોવિડના ૧,૩૧,૦૪૩ એક્ટિવ દર્દી છે. જે કુલ કેસના ૦.૩૦ ટકા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, દેશમાં સાત ઓગસ્ટ ૨૦૨૦ ના સંક્રમિતોની સંખ્યા ૨૦ લાખ, ૨ ઓગસ્ટ ૨૦૨૦ ના ૩૦ લાખ અને પાંચ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ ના ૪૦ લાખથી વધારે થઈ ગઈ હતી. સંક્રમણના કુલ કેસ ૧૬ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ ના ૫૦ લાખ, ૨૮ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ ના ૬૦ લાખ, ૧૧ ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ ના ૭૦ લાખ, ૨૯ ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ ના ૮૦ લાખ અને ૨૦ નવેમ્બર ૨૦૨૦ ના ૯૦ લાખને પાર પહોંચી ગઈ હતી. દેશમાં ૧૯ ડિસેમ્બર ૨૦૨૦ ના આ કેસ એક કરોડથી વધારે થઈ ગયા હતા. ગત વર્ષ ૪ મે ના સંક્રમિતોની સંખ્યા દોઢ કરોડ અને ૨૨ જૂન ૨૦૨૧ ના ત્રણ કરોડને પાર પહોંચી ગઈ હતી. આ વર્ષે ૨૫ જાન્યુઆરીના કેસ ૪ કરોડને પાર થઈ ગયા છે.

ગુજરાતમાં વરસાદે ૮ વર્ષનો રેકોર્ડ તોડ્યો, અત્યાર સુધી સીઝનનો સૌથી વધુ વરસાદ પડ્યો

ગાંધીનગર, આગામી ૩ દિવસમાં ગુજરાતમાં ભારે વરસાદની આગાહી કરાઈ છે. સૌરાષ્ટ્રમાં ૩ દિવસ માટે ભારે વરસાદ થઈ શકે છે. આજે અને કાલે અતિભારે વરસાદની આગાહી છે. હવે ૧૫ જુલાઈ બાદ વરસાદનું જોર ઘટશે. તો અમદાવાદમાં પણ કાલે મધ્યમથી ભારે વરસાદની આગાહી છે. આ વચ્ચે ગુજરાતીઓ માટે

હરખના સમાચાર એ છે કે, ગુજરાતમાં ૮ વર્ષનો સૌથી વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. અત્યાર સુધીમાં ગુજરાતમાં સીઝનનો ૪૩ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. માત્ર ૧૦ દિવસમાં જ ગુજરાતમાં ૩૩ ટકા વરસાદ ખાબક્યો છે. જે ૮ વર્ષનો સીઝનનો અત્યાર સુધીનો સૌથી વધુ વરસાદ છે. રાજ્યમાં ૧૨ દિવસમાં જ સરેરાશ ૧૨ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. સરખામણી કરીએ તો, ગત વર્ષ કરતા અત્યાર સુધીમાં ૨૫ ટકા વધારે વરસાદ નોંધાયો છે. કચ્છમાં ગત વર્ષ કરતા ૫૮ ટકા વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. અત્યાર સુધીમાં ૧૫ તાલુકામાં ૪૦ ઈંચથી વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. તો ગુજરાતના ૩૬ અને જળાશયો પણ છલકાયા છે. ગુજરાતની જીવાદોરી નર્મદા ડેમમાં ૪૮ ટકા પાણીનો જથ્થો નોંધાયો છે.

ચાઈનીઝ મોબાઈલ કંપની 'ઓપ્પો' પર દરોડા: રૂ.૪૩૦૦ કરોડની કરચોરી ઝડપાઈ

નવીદિલ્હી, દેશમાં ચાઈનીઝ મોબાઈલ કંપનીઓ દ્વારા સર્જાયેલી ગેરરીતિમાં અગાઉ શીઓમી તથા વિવો સામે કાર્યવાહી બાદ હવે 'ઓપ્પો' પર દરોડા પાડવામાં આવ્યા છે અને આ કંપની રૂ.૪૩૦૮ કરોડની કસ્ટમ ડ્યુટીની ચોરી કરી હોવાનો ઘટસ્ફોટ થયો છે. ઓપ્પો ઈન્ડિયાએ ચાઈનીઝ કંપની ઓપ્પો- વનપ્લસ તથા રીયલમીની ભારતમાં કાર્યરત પેટાકંપની છે. ડિરેક્ટર ઓફ રેવન્યુ ઈન્ટેલીજન્સ દ્વારા દિલ્હી સહિતના સ્થળોએ કંપનીની ઓફીસ તથા તેના ડિરેક્ટરોના નિવાસે દરોડા પાડવામાં

મહેસાણા-તારંગા રેલ્વે લાઈનને વાયા અંબાજી થઈ આબુરોડ સુધી લંબાવવાના પ્રોજેક્ટને રેલ્વે મંત્રાલયે લીલી ઝંડી આપી

અમદાવાદ, કેન્દ્રીય કેબિનેટની બેઠકમાં આજે એક સૌથી મોટો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. સુપ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ અંબાજીને રેલવે નેટવર્ક સાથે જોડવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. અંબાજીને રેલવે નેટવર્કની સાથે તારંગા-આબુ અંબાજી-આબુ રોડને રેલ લાઈનથી જોડાશે. નવી રેલ લાઈનને કેબિનેટ મંજૂરી આપી દેવામાં આવી છે. આ વિશે મળતી માહિતી પ્રમાણે, મહેસાણા-તારંગા રેલ્વે લાઈનને વાયા અંબાજી થઈ આબુરોડ સુધી લંબાવવાના રૂ.૨૭૮૮ કરોડના પ્રોજેક્ટને કેન્દ્રના રેલ્વે મંત્રાલયે લીલી ઝંડી આપી દીધી છે. કેન્દ્રીય કેબિનેટે

વિશ્વનાં ૫૦ સુંદર સ્થળોની યાદીમાં અમદાવાદ અને કેરળનો સમાવેશ

મુંબઈ, ટાઈમ મેગેઝિને વર્ષ ૨૦૨૨ નાં સર્વશ્રેષ્ઠ સ્થળોની યાદીમાં અમદાવાદ અને કેરળને સામેલ કર્યાં છે. આ શહેરોમાં ૫૦થી વધુ અસાધારણ સ્થળો છે જ્યાં પ્રવાસીઓ ફરી શકે છે. ટાઈમ મેગેઝિનના જણાવ્યા પ્રમાણે, સાબરમતી નદીના કિનારે ૩૬ એકરમાં બનેલા શાંત ગાંધી આશ્રમ સાથે શહેર નવરાત્રીનો આનંદ પણ માણો છે. આ શહેરમાં નવ દિવસ માટે વિશ્વનો સૌથી લાંબો નૃત્ય ઉત્સવ યોજાય છે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, અમદાવાદના ગુજરાત સાયન્સ સિટીમાં વિશાળ મનોરંજન કેન્દ્ર અને થીમ પાર્ક ગયા વર્ષે ત્રણ મુખ્ય આકર્ષણોનું અનાવરણ કર્યું હતું, જેમાં લોકોને સ્થાનિક વનસ્પતિઓ વિશે શિક્ષિત કરવા તેમજ ચેસ અને યોગ કરવા માટેની નવી જગ્યાઓ પ્રદાન કરવા માટે ૨૦ એકરનો નેચર પાર્કનો સમાવેશ થયો છે. આ સાથે એક નવી ઈન્ટરેક્ટિવ ગેલેરી પણ છે જે રોબોટિક્સમાં નવીનતાની દેખાય છે અને ટ્રાન્સફોર્મરની વિશાળ પ્રતિકૃતિ દર્શાવે છે. સાયન્સ સિટીમાં નવું એક્વેરિયમ, જે વિશ્વભરમાંથી જળચર પ્રજાતિઓનું પ્રદર્શન કરે છે, તે હવે ભારતનું સૌથી મોટું છે. ટાઈમની સૂચિમાં ભારતના દક્ષિણ-પશ્ચિમ કિનારે આવેલા કેરળનો પણ સમાવેશ થાય છે. તે દેશના સૌથી સુંદર રાજ્યોમાંનું એક છે. મેગેઝિન અનુસાર, ભવ્ય દરિયાકિનારા અને લીલાછમ 'બેકવોટર્સ', મંદિરો અને મહેલો સાથે, બધા યોગ્ય કારણોસર તેને 'બગવાનનો પોતાનો દેશ' કહેવામાં આવે છે. શ્રેષ્ઠ સ્થળોની યાદીમાં રાસ અલ ખેમાહ-સંયુક્ત આરબ અમીરાત, ઉતાહ-સિઓલ, ગ્રેટ બેરિયર રીફ-ઓસ્ટ્રેલિયા, આર્કટિક-સ્પેન, ટ્રાન્સ બૂટાન ટ્રેઈલ-ભુતાન, ઈન્ટરનેશનલ સ્પેસ સ્ટેશન-બોગોટાનો પણ સમાવેશ થાય છે.

આંતરરાષ્ટ્રીય એજન્સી ભારતનો વિકાસ દર લક્ષ્યાંક ઘટાડ્યો

નવીદિલ્હી, વિશ્વભરમાં હવે આગામી સમયમાં આર્થિક મંદી શરૂ થશે તેવો અંદાજ સાથે વેશીક કાયના-સીયલ રેટીંગ એજન્સી નોમુરાએ ૨૦૨૩ના વર્ષ માટે ભારતનો વિકાસ દર લક્ષ્યાંક ઘટાડીને ૫.૪% વાળી ૪.૭% કર્યા છે. નોમુરાએ તેના અહેવાલમાં જણાવ્યું છે કે ઉંચો કુગાવો રીઝર્વ બેંક દ્વારા વ્યાજદરમાં કરવામાં આવી રહેલા વધારા તથા લીકવીડીટી ઘટાડવા સહિતના જે પગલા લેવામાં આવી રહ્યા છે. તેના કારણે ભારતના વિકાસ દર પર અસર થશે અને વેશીક ભુતાન, ઈન્ટરનેશનલ સ્પેસ સ્ટેશન પણ ધીમું પડશે. ભારતનું અર્થતંત્ર

ગુજરાત હાઉસીંગ બોર્ડ તથા સ્વમ કિલચરન્સ સેલની જૂની યોજનાઓમાં ૯૦ દિવસ માટે ૧૦૦ ટકા પેનલ્ટી માફીનો જનહિતકારી નિર્ણય લેતાં મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ

આગાહી કે અમૃત મહોત્સવ પ્રોત્સાહક વળતર યોજના અંતર્ગત લાભ

- રાહત પેકેજ યોજનાનો લાભ મેળવી દુપ હબર જેટલા લાભાર્થીઓને મકાન માલિકીના હક્ક પ્રાપ્ત થશે
- રાજ્યમાં રી-ડેવલપમેન્ટ યોજનાઓમાં આવશે ગતિ
- વધુ માહિતી માટે ગુજરાત હાઉસીંગ બોર્ડની વેબસાઈટ <https://gujarathousingboard.gujarat.gov.in> પર જાણકારી મેળવો

શહેરી વિકાસ અને શહેરી ગૃહ નિર્માણ વિભાગ ગુજરાત સરકાર

સંતરામપુર તાલુકાના ભમરી ગામે વંદે ગુજરાત વિકાસ યાત્રાનું ભવ્યાતીભવ્ય સ્વાગત કરતા ગ્રામજનો

લુણાવાડા, સંતરામપુર તાલુકાના ભમરી ગામે "વંદે ગુજરાત વિકાસ યાત્રા"ના માધ્યમથી છેલ્લા ૨૦ વર્ષથી થયેલ વિકાસના કામો અને યોજનાઓ લોકો સુધી પહોચાડવા અંગે કાર્યક્રમમાં ઉચ્ચ અને તાંત્રિક શિક્ષણ રાજ્ય કક્ષાના ડો. કુનેરભાઈ કિંડોરની ઉપસ્થિતિમાં કેન્દ્ર-ગુજરાત સરકારની વિવિધ યોજનાઓની વિગતવાર જાણકારી આપી તેનો જરૂરીયાત મંદ લોકોને લાભ લેવા અનુરોધ કર્યો હતો.



તસ્વીર : બશીર પઠાણ, સંતરામપુર

આ પ્રસંગે ઉચ્ચ અને તાંત્રિક શિક્ષણ મંત્રી ડો. કુનેરભાઈ કિંડોરે જણાવ્યું હતું કે, પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના કારણે છેવાણાના લોકો સુધી વિકાસના ડગ પહોચ્યા છે. કોરોના જેવી આપત્તિમાં લોકોને વિનામૂલ્યે અનાજ વિતરણની સાથે જન આરોગ્યના રક્ષણ માટે રસીના ત્રણ-ત્રણ ડોઝ નિ:શુલ્ક ઉપલબ્ધ કરાયા છે. મંત્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, ખેડૂતોને સન્માનની સાથે તેમની આવક પણ બમણી થાય તે માટે પ્રધાનમંત્રી કિસાન સન્માન નિધિ યોજનાનો પણ લાભ મળી રહ્યો છે. આયુષ્માન કાર્ડ હેઠળ પ્રત્યેક વ્યક્તિને ગંભીર બીમારીમાં પાંચ લાખનો વીમો, સહિતના અનેક જનસેવાના પ્રકલ્પો લોકો સુધી પહોચાડવામાં કેન્દ્ર-રાજ્ય સરકાર સફળ રહી હોવાનું ઉમેર્યું હતું. આ પ્રસંગે મંત્રી કિંડોર

લાભ લઈ આરોગ્યની ચકાસણી કરાવી હતી. આ પ્રસંગે મંત્રી કુનેરભાઈ સહિત ઉપસ્થિત મહાનુભાવોના હસ્તે કેન્દ્ર-રાજ્ય સરકારની વિવિધ યોજનાઓના લાભાર્થીઓને યોજનાકીય લાભોથી લાભાન્વીત કરવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે કાર્યક્રમ પુર્ણ થયા બાદ મંત્રી સહિત મહાનુભાવોના હસ્તે સ્થળ પર વૃક્ષા રોપણ કરવામાં આવ્યું હતું. જિલ્લા કલેક્ટર ડો. મનીષકુમાર, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી કે.ડી. લાખાણી, સંતરામપુર તાલુકા જિલ્લા આદિજાતિ મોચાના પ્રમુખ ભરતભાઈ પારગી, તાલુકા પંચાયત ન્યાય સમિતિના ચેરમેન હરીશભાઈ વળવાઈ, પ્રાંત અધિકારી જયવ, મામલતદાર, તાલુકા વિકાસ અધિકારી, ભમરી ગામના સરપંચ, શકિલકેન્દ્ર પ્રમુખ સહીત ગામના ના લોકો મોટી સંખ્યામાં હાજર રહ્યા હતા.

સંતરામપુર પાલિકા દ્વારા ભુર્ગભ ગટરના ચેમ્બર શોધવા રોડ ખોદી નાખ્યો

સંતરામપુર નગરપાલિકાના ભુર્ગભ ગટરના ચેમ્બર શોધવા માટે રોડ તોડી નાખ્યો. નિયમ મુજબ ચોમાસામાં કામર રસ્તાનું કામગીરી થતી નથી, તેમ છતાં નગરપાલિકા રોડ ખોદીને સ્થાનિક નાગરિકોને મુશ્કેલીને મૂક્યા હવે નગરપાલિકા બનાવવાનું તો નહીં પરંતુ રોડ તોડીને નાગરિકોને હેરાન કર્યા નગરપાલિકાની પોતાની મનમાની ચલાવીને તેમ છતાં હજુ સુધી નગરપાલિકાએ રસ્તાની કોઈ કામગીરી કરવા તૈયાર નથી. આખો ઉનાળો નગરપાલિકા ઊંઘી રહી જ્યારે



તસ્વીર : બશીર પઠાણ, સંતરામપુર

અને જિલ્લાના ભારતીય જનતા પાર્ટીના પ્રમુખ આવા રસ્તા પરથી પસાર થઈને જાય છે. તેમ છતાં કોઈને જોવાતું નથી, પરંતુ રાહદારીઓ વાહન ચાલકો ગંભીર પરિસ્થિતિમાં મુશ્કેલી વેઠી રહ્યા છે. આવા ભંગાર રસ્તાઓ ત્રાહિમામ પુકારી ઊભા છે. નગરપાલિકા કઈ રીતે કામગીરી કરે છે, એ કોઈને ખબર પડતી નથી. નગરપાલિકાની બેટરકરી જેવાઈ રહી છે. સંતરામપુરના નાગરિકો મુશ્કેલી રહેલા છે. તેની જવાબદાર નગરપાલિકાના પ્રમુખ સૂર્યભાઈ સભ્ય અને ચીફ ઓફિસરને ખુદ નગરપાલિકા સંતરામપુરવાસીઓમાં ભારે આકોશ જોવાઈ રહ્યો છે.

શામણા ઉદ્વહન સિંચાઈ યોજના અંતર્ગત કડાણા તાલુકાના ૧૭ તળાવોમાં પાણી ભરાતા રાહત

સંતરામપુર, શામણા ઉદ્વહન સિંચાઈ યોજના કાર્યરત નહિ થતાં સંતરામપુર અને લુણાવાડા તાલુકાના તળાવો પાણી ભરવાથી વંચિત રહેતા શિયાલ ઉદ્વહન સિંચાઈ યોજના હેઠળના સંતરામપુર અને કડાણા તાલુકાના ૧૭ તળાવો પાણીથી ૪૦ ટકા ભરાતા લોકોને રાહત મળે છે. મહિ ના સ્તર ઘટતા મહિસાગર જિલ્લાના સંતરામપુર અને દાહોદ જિલ્લામાં મુશ્કેલી ઊભી થઈ છે. કડાણા બંધમાંથી કઠાચેલ ગોધરા, કાંકાની ઉચ્ચસ્તરિય નહેરના પાણી શિયાલને શામણા તળાવોમાં પાડીને આ તળાવો પાણીથી ભરીને

આ પાણી સંતરામપુર, કડાણા અને લુણાવાડા તાલુકાના તળાવો પાણીથી ભરવાની યોજનાની કામગીરી શરૂ કરાયેલ છે. આ યોજનામાં સમાવિષ્ટ ગામોના તળાવો ભરવાની હાલ શિયાલ ઉદ્વહન સિંચાઈ યોજના કાર્યરત છે. શામણા ઉદ્વહન સિંચાઈ યોજનાની કામગીરી હજુ ફીઝીકલ પુરી થઈ ન હોઈ કાર્યરત થઈ નથી. ને શામણા ઉદ્વહન સિંચાઈ યોજના કાર્યરત નહિ થતાં આ યોજનામાં સમાવિષ્ટ સંતરામપુર ને લુણાવાડા તાલુકાના ૧૭ તળાવો આજ સુધી પાણીથી નહિ ભરાતા તે વિસ્તારના ખેડૂતો તથા ગ્રામજનોને પાણીની સમસ્યા ઊભી થયેલ છે.

જીલ્લા રોજગાર કચેરી ગોધરા દ્વારા કલવવ સ્કુલ ગોધરા ખાતે તાલુકા કક્ષાનો રોજગાર ભરતી મેળા અને સ્વરોજગાર માર્ગદર્શન શીબીર યોજવામાં આવી



ગોધરા, જીલ્લા રોજગાર વિનિમય ગોધરા દ્વારા કલવવ સ્કુલ ગોધરા ખાતે ગોધરા, શહેરા, મોચાઈ (હક્ક) તાલુકાના

મુખ્ય મંત્રી માતૃ શક્તિ યોજના અને ટેક હોમ રાશન યોજના સગર્ભા મહિલાઓ માટે આશીર્વાદરૂપ બની છે

લુણાવાડા, સમગ્ર સમાજની નારી શક્તિને સામર્થ્યવાન બનાવવા સાથે આગવી ઓળખ પ્રસ્થાપિત કરવા માટે રાજ્ય સરકારે મહિલાલક્ષી અનેક કલ્યાણકારી યોજનાઓ અમલમાં મૂકી છે. જેવી કે પોષણ સુધા યોજના, દૂધ સંજીવની યોજના, ટેક હોમ રાશન, એસ.એ.એ., પૂર્ણા યોજના, મહિલા સુરક્ષા, ચિરંજીવી યોજના જેવી અનેક વિધિ યોજનાઓ થકી મહિલાઓ વધુ સશક્ત બની સશક્ત અને તંદુરસ્ત સમાજનું નિર્માણ કરી શકે તે દિશામાં આગળ વધી રહી છે. સ્ત્રી મૃત્યુ દરની સાથે બાળ મૃત્યુ દરનું પ્રમાણ ઘટે તેની સાથે જો સગર્ભા માતા સશક્ત હશે તો બાળક પણ સશક્ત રહે તે માટે રાજ્ય સરકારનો આરોગ્ય વિભાગ સતત કાર્યરત રહે છે.



માતૃશક્તિ યોજના અંતર્ગત સગર્ભા માતાઓને દર મહિને માતૃશક્તિના ચાર પેકેટની સાથે સત્વ મિલ્ક આપવામાં આવે છે. જેમાં હવે મુખ્ય મંત્રી માતૃ શક્તિ યોજના અંતર્ગત પ્રથમ વખત સગર્ભા-ધાત્રી માતા અને પ્રથમ વખત ૨ વર્ષ સુધીનું બાળક હોય તો આની સાથે વધારાનું એક કીલો તુવેરદાળ, બે કીલો ચણા અને એક લીટર સીંગતેલ પણ

આપવામાં આવે છે. જેથી સગર્ભા-ધાત્રી માતાની તંદુરસ્તી જળવાઈ રહે. આ યોજના અંતર્ગત આરોગ્યની આંગણવાડી અને આશા વર્કરો દ્વારા સગર્ભા-ધાત્રી માતાઓની મુલાકાત લઈને તેઓના શરીરની તંદુરસ્તી અને આરોગ્યની ચકાસણી કરી આપનારું બાળક કેવી રીતે તંદુરસ્ત રહે તેનું માર્ગદર્શન આપવામાં આવી રહ્યું છે. મહીસાગર જિલ્લાના લુણાવાડાની રહેવાસી એવી સગર્ભા શેખ સમસાદબાનુ કે જેઓ મોડાસા ફળી આંગણવાડીના લાભાર્થી છે. તેણી એક મુલાકાતમાં જણાવે છે કે, હું સગર્ભા હોવાથી મને રાજ્ય સરકાર તરફથી દર મહિને માતૃ શક્તિના ચાર પેકેટ અને સત્વ મિલ્ક આપવામાં આવે છે. જેમાંથી હું સુખી, લાડુ, ઉપમા, પચોઠા, ગુલાબજાંબું

જેવી વાનગી બનાવીને ખઈ છું. સાથે સાથે સત્વ મિલ્કનો પણ ઉપયોગ કરું છું. આ સત્વ મિલ્કથી મને ખૂબ ફાયદો થયો છે. સરકારની આ યોજનાને કારણે પહેલાં માંડું વજન ૪૨ કિ.ગ્રા. હતું તે વધીને આજે ૫૨ કિ.ગ્રા. થયું છે જેથી હું મારા જેવી બીજી સગર્ભા માતાઓને પણ સરકારની આ યોજનાનો લાભ લેવાનું જણાવી સરકારની આ યોજનાથી મને ખૂબ ફાયદો થવાથી સરકારનો આભાર માનું છું. આમ, કહી શકાય કે, રાજ્ય સરકારની મુખ્ય મંત્રી માતૃ શક્તિ યોજના અને ટેક હોમ રાશન યોજના સગર્ભા મહિલાઓ માટે આશીર્વાદરૂપ બનવાની સાથે સગર્ભા-ધાત્રી માતાઓને તંદુરસ્ત, સ્વસ્થ અને સશક્ત બનાવનારી સાબિત થઈ રહી છે.

ગોધરા સ્ટેશન રોડ ઘડકા પાસે વરલી મટકાનો જુગાર રમાડતા ઈસમ ઝડપ્યો

ગોધરા, ગોધરા સ્ટેશન ઘડકા પાસે ખુલ્લામાં વરલી મટકાનો જુગાર રમાડતા સ્થળે પોલીસે રેઈડ કરી એક ઈસમને ૧૦,૮૩૦/-રૂપીયાના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. આ બાબતે બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે જુગારદારના હેઠળ ગુનો નોંધી કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

રમાડી રહ્યો હોય તે સ્થળે પોલીસે રેઈડ કરી નજીમખાન પઠાણ (કાલોલ)ને સલીપ બુક અને રોકડ રૂપિયા ૧૦,૮૩૦/-રૂપીયા સાથે ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. આ બાબતે બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે જુગારદારના હેઠળ ગુનો નોંધી કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

વિરપુર ભવાનીના મુવાડા ગામ પાસે એસ.ટી.બસ રોડ સાઈકલ ખાડા ઉતરી સદનસીબે જાનહાનિ ટળી

લુણાવાડા, મહિસાગર જિલ્લાના વિરપુર ભવાનીના મુવાડા ગામ પાસે એસ.ટી.બસ સામે આવતાં વાહનને બચાવવા જતાં રોડ સાઈકલ ઝાડીઓમાં ઉતરી પડી સદનસીબે જાનહાનિ ટળી. વિરપુર તાલુકાના ભવાનીના

મુવાડા ગામે આજરોજ રોડ ઉપર થી પસાર થી એસ.ટી.બસની સામે અચ્ચ વાહન આવતાં અકસ્માત ન થાય તે માટે રોડ સાઈકલ એસ.ટી.બસને કરવા જતાં બસ રોડ ઉપર સાઈકલની ખાડાની ઝાડીમાં ઉતરી પડી હતી. સદનસીબે કોઈ જાનહાનિ થવા પામી નથી.

ગોધરા તાલુકાની ચિખોદ્રાની નોંધ નં. ૨ વાળી રામજી મંદિરની જમીનોમાં ખોટા દસ્તાવેજ અને સુધારા હુકમ કરીને નુકશાન કરવામાં આવ્યું ?

ગોધરા, ચિખોદ્રા દેવસ્થાન રામજી મંદિર દરેકની એ ૧૨૨૨-૧૫ જમીનો આવેલી છે અને તેની નોંધ નંબર-૨ રામજી મંદિરના નામે તા.૧/૧/૧૯૫૭ નોંધ પહેલ છે. પરંતુ નોંધ નંબર-૨ની અચલ તા.૧-૧-૧૯૫૭ છે અને અસામાજિક તત્વો દ્વારા તા.૧૨/૩/૧૯૫૭ કરી નાખેલ છે. દરેકના વહીવટદાર નારણરાવ માધવરાય સ્વ. નામે ચાલતી હોવાથી નામ ચાલુ રાખ્યું. જે નોંધ નંબર ખૂબ જ મોટી પ્રમાણ એકર-૧૨૨૨ ગુંઠા-૧૫ નોંધ-૨ થી વેચ્યું કેટક ઉપર પહેલ છે. પરંતુ આ નોંધ સરકારકી પંચમહાલ જીલ્લા કલેક્ટર કર્મચારીઓ, અધિકારીઓ દ્વારા નોંધ નંબર-૨ વાળી જે તે સમયે ઓનલાઈન અપલોડ કરવા કર્મચારીઓ પંચમહાલ જીલ્લાએ દ્વારા લાંબા ગાળે લાંચ સ્વપ્ન લઈ ઓનલાઈન રામજી મંદિર દેવસ્થાનની નોંધ નંબર-૨ ઓનલાઈન અપલોડ કરી કરાવેલ નથી અને આ જમીનો ઉપર આદિવાસીઓને રામજી મંદિરના તક્ક ખેડાણ કરી ગુજરાત ગરીબ ઈસમોને આપેલ પરંતુ અસામાજિક તત્વોના રાજકીય લાભવાળા ઘરાવતા ઈસમો દ્વારા અનેક આદિવાસીઓને ઘાકઘમકીઓ આપી પોલીસ દબાણો લાવી ગરીબ ઈસમો પાસે ઈનવી લઈ

તમામ મિલકતો અસામાજિક તત્વોના તત્વો દ્વારા એક પછી એક જમીનોમાં ફેરફાર કરી મોટા પ્રમાણમાં રાજકીય જે તે સમયનાઓ દ્વારા ખૂબ જ મોટા પ્રમાણમાં મિલકતો વેચી પાડેલ છે અને અઢગક દાનની મિલકતોના વેચાણ થાય તેવો સારી રીતે જાણતા હોવા છતાં (દાન)માં મિલકતો અપાય પછી આ ભુખંડ અસામાજિક તત્વો એ (દાનવાળી) તમામ મિલકતો પોતાની માલિકીની હોય અને પોતાના બાપની હોય તેમ સમજ ચિખોદ્રાની સોનાની લગડી જેવી મિલકતો રામજી મંદિરને કોઈપણ જાણ કર્યા વગર વેચી પાડી અઢગક રૂપિયા કરી લીધા છે. જે નોંધોની તપાસ કરતા કોને કોને રામજી મંદિરની જમીનો વેચી અને કોના કોના નામ ઉપર છે. તે જો ઉડાણમાં નોંધોનું સાકળીયું બનાવવાથી તમામ મિલકતોનું (સજેશન) તાત્કાલીક મળી જશે. આમ, આ રામજી મંદિર દેવસ્થાન જમીનોમાં અસામાજિક તત્વોના તથા પંચમહાલ જીલ્લા કલેક્ટરના કર્મચારીઓ, અધિકારીઓ ખૂબ જ મોટા પ્રમાણમાં લાંચ રૂપયતો આપી રામજી મંદિરની તમામ જમીનોમાં મોટા પ્રમાણમાં સુધારા હુકમો કરાવી અનેક પ્રકારના ખેલો રમી રહ્યા છે અને નોંધ નંબર-૨ ચિખોદ્રા તલાલી, મહેસૂલી નાયબ મામલતદાર, ઈ-ઘરા નાયબ મામલતદાર, મુખ્ય મામલતદાર ગ્રામ્ય વિભાગ પી.બી.કુંભાણી, ગોધરા સબ

રજીસ્ટ્રાર ચૌહાણ, ગોધરા સબ રજીસ્ટ્રાર મહાર તથા અન્ય દ્વારા કોઈ નોંધ નંબર-૨ ચિખોદ્રાની રેવન્યુ નાયબ મામલતદાર ઈ-ઘરા મારફતે પણ નહીં લઈ આ રામજી મંદિર દેવસ્થાનની દાન કરેલી મિલકતોમાં મોટા પ્રમાણમાં દસ્તાવેજો કરી અઢગક રૂપિયા દાનની મિલકતોમાં ગંદી નીતિથી ગેરરીતિઓ કરી કરાવી રહ્યા છે અને દેવસ્થાન રામજી મંદિરની મિલકતો રફેદકે કરી કરાવી રહ્યા છે. આમ, ચિખોદ્રા ગામની કેટલીક મિલકતો સરકારી પડતર હોવા છતાં અસામાજિક તત્વોના બિલ્ડરોને સુધારા હુકમના આધારે પધરાવી દેવામાં આવેલ છે. જે સરકારી મિલકતોમાં આજદિન સુધી દેવસ્થાન રામજી મંદિરનું નામ દાન કરેલી મિલકતો પંચમહાલ જીલ્લા કલેક્ટરના કર્મચારીઓ, અધિકારીઓ દ્વારા કોઈ તરફી લીધી નથી કે લેવડાવેલ નથી. આ રામજી મંદિરની એકર ૧૨૨૧ ગુંઠા-૧૫ વાળી જમીનો ખૂબ ઝીલાવટ ભરી તપાસ કરી કરવા તથા કરેલ ગેરરીતિઓ સામે યોગ્ય તપાસ કરી કરાવી તેવી હિન્દુ સમાજની આચરેલ છે અને કેટલાક સુધારા ખોટા પોતે ઈ-ઘરા નાયબ મામલતદાર રજેનર દ્વારા નામો દલાલો, બિલ્ડરો

તથા લાગવગ ઘરાવતા ઈસમોને સુધારા હુકમો કરી દાનની રામજી મંદિરની જમીનો હિન્દુ કોમના રાજ્ય સેવકોએ લઘુમતી કોમના ઈસમોએ ખુબજ મોટા પ્રમાણમાં ફેરફાર એકબીજાના સંબંધોના કારણે તબદીલી કરી દાનની મિલકતોમાં લાંચો લઈ નોંધ નંબર-૨ ઓનલાઈન નહીં મુકી દેવસ્થાનની જમીનો લઘુમતી કોમના ઈસમોને પધરાવી દીધેલ છે. આમ, મોજે ચિખોદ્રા ગામની ૧૨૨૧ ગુંઠા-૧૫ વાળી જમીનો જીલ્લા કલેક્ટરના કર્મચારીઓ, અધિકારીઓ દ્વારા એકબીજાના ખુબજ મોટા સંબંધોના આધારે તમામ મિલકતોમાં પરમીશન આપનાર તથા નોંધ મકી આગળની કાર્યવાહી કરનાર સામે અરજદાર દ્વારા આગળની કાર્યવાહી કરવાની તૈયારીમાં છે. કારણ કે, નોંધ નંબર-૨ ચિખોદ્રા ગામની નોંધ નં. ૨-૧૨૨૧-૨ ગુંઠા-

૧૫ વાળી જમીનો સરકાર પડતર હોવા છતાં દાન કરેલ રામજી મંદિરનું નામ રાખેલ નથી. ખોટા સુધારા હુકમો કરતા રામજી મંદિરની નોંધ-૨ કોઈ ઘ્યાને લેતા નથી. એન.એ. કરાવતા પહેલા નોંધ નંબર-૨ ઘ્યાને જીલ્લા કલેક્ટર પંચમહાલ ગોધરાના મહેસૂલી કર્મચારીઓ, અધિકારીઓ દ્વારા કોઈપણ પ્રકારને ફેરફાર કરતા પહેલા નોંધ-૨ ઘ્યાને નહીં લઈ ખરબો રૂપિયાની જમીનો લઘુમતી કોમના આગળ પડતા ઈસમો દ્વારા તમામ દેવસ્થાન રામજી મંદિરની જમીનો રફેદકે કરી નાખેલ છે. હિન્દુ સમાજની લાગણીઓ દુભાય ના અને હિન્દુ ધર્મમાં વાળી મિલકતો બાબતે તાત્કાલીક પંચમહાલ જીલ્લા કલેક્ટર અને મેજસ્ટ્રેટ ગોધરા દ્વારા જે પોપટપુરાની ધર્માદા મિલકતો શ્રી સરકાર ગોધરા પ્રાંત ગોધરા દ્વારા અચોક્કસ મુદ્દતમાં ઝડપી કાર્યવાહી કરી શ્રી સરકાર કરેલ છે. તેવી હિન્દુ પુછ્યા પાછ્યા તથા ચેરીટી કમિશ્નરની મુકાદમા ના હોવા છતાં મોટા મોટા ગોડાઉન, પેટ્રોલ પંપ વિગેરે... વિગેરે વાણીજ્ય હેતુ માટે ગેરકાયદેસર એકબીજાના ખુબજ મોટા સંબંધોના આધારે તમામ મિલકતોમાં પરમીશન આપનાર તથા નોંધ મકી આગળની કાર્યવાહી કરનાર સામે અરજદાર દ્વારા આગળની કાર્યવાહી કરવાની તૈયારીમાં છે. કારણ કે, નોંધ નંબર-૨ ચિખોદ્રા ગામની નોંધ નં. ૨-૧૨૨૧-૨ ગુંઠા-

૧૫ વાળી જમીનો સરકાર પડતર હોવા છતાં દાન કરેલ રામજી મંદિરનું નામ રાખેલ નથી. ખોટા સુધારા હુકમો કરતા રામજી મંદિરની નોંધ-૨ કોઈ ઘ્યાને લેતા નથી. એન.એ. કરાવતા પહેલા નોંધ નંબર-૨ ઘ્યાને જીલ્લા કલેક્ટર પંચમહાલ ગોધરાના મહેસૂલી કર્મચારીઓ, અધિકારીઓ દ્વારા કોઈપણ પ્રકારને ફેરફાર કરતા પહેલા નોંધ-૨ ઘ્યાને નહીં લઈ ખરબો રૂપિયાની જમીનો લઘુમતી કોમના આગળ પડતા ઈસમો દ્વારા તમામ દેવસ્થાન રામજી મંદિરની જમીનો રફેદકે કરી નાખેલ છે. હિન્દુ સમાજની લાગણીઓ દુભાય ના અને હિન્દુ ધર્મમાં વાળી મિલકતો બાબતે તાત્કાલીક પંચમહાલ જીલ્લા કલેક્ટર અને મેજસ્ટ્રેટ ગોધરા દ્વારા જે પોપટપુરાની ધર્માદા મિલકતો શ્રી સરકાર ગોધરા પ્રાંત ગોધરા દ્વારા અચોક્કસ મુદ્દતમાં ઝડપી કાર્યવાહી કરી શ્રી સરકાર કરેલ છે. તેવી હિન્દુ પુછ્યા પાછ્યા તથા ચેરીટી કમિશ્નરની મુકાદમા ના હોવા છતાં મોટા મોટા ગોડાઉન, પેટ્રોલ પંપ વિગેરે... વિગેરે વાણીજ્ય હેતુ માટે ગેરકાયદેસર એકબીજાના ખુબજ મોટા સંબંધોના આધારે તમામ મિલકતોમાં પરમીશન આપનાર તથા નોંધ મકી આગળની કાર્યવાહી કરનાર સામે અરજદાર દ્વારા આગળની કાર્યવાહી કરવાની તૈયારીમાં છે. કારણ કે, નોંધ નંબર-૨ ચિખોદ્રા ગામની નોંધ નં. ૨-૧૨૨૧-૨ ગુંઠા-

આપની આજ..... મેષ (અ,લ,ઈ) : નવી યોજનાની શરૂઆત થશે. કુટુંબની સાથે મનોરંજનનો અવસર. સ્વયંના પ્રયાસોથી જ સામાજિક સન્માન મેળવી શકશો. વૃષભ (બ,વ,ઉ) : વ્યાપાર સારો ચાલશે. સાહસનો લાભ મળશે. સામાજિક કાર્યોમાં આપનો સક્રિય સહયોગ રહેશે. સંતાનના આરોગ્ય સંબંધી ચિંતા દૂર થશે. મીથુન (ક,ઘ,ઙ) : આર્થિક સંતોષ રહેશે કામની ગતિ અનુકૂળ રહેશે. પરસ્પર સંબંધોને મહત્વ આપવું, સંતાનના કાર્યોથી સમાજમાં તમારી પ્રતિષ્ઠા વધશે. વૃષભ (બ,વ,ઉ) : વ્યાપારમાં મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડી શકે છે. કર્ક (ડ,ઢ) : વ્યાપારમાં મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડી શકે છે. આરોગ્યની ચિંતા રહેશે કાર્યોને સમય પર પૂર્ણ કરવાનો પ્રયત્ન કરવો, યાત્રા થઈ શકે છે. સિંહ (મ,ટ) : પ્રયત્ન જરૂરી છે કાર્યની ગતિ ઉત્તમ રહેશે. ધન સંપત્તિના મામલા ઉકેલાશે. સંતો સાથે મુલાકાત થશે કુટુંબમાં માંગલિક કાર્યોની ચર્ચા થશે. કન્યા (પ,ફ,બ) : વાહન ધ્યાનથી ચલાવવું, માતૃપક્ષ તરફથી આર્થિક ક્ષેત્રમાં મદદ થાય. રોકાણ વગેરેથી બચવું. તુલા (ર,ત) : સંતાનના આરોગ્યમાં કમીનો યોગ બનશે. ભાગ્યવાદી વૃત્તિને કારણે સફળતા મળવામાં મુશ્કેલી આવી શકશે. વૃષ્ઠિક (ન,ય) : જુના સંબંધોમાં યશની વૃદ્ધિ થશે, જીવન સાથી સાથે વ્યવહારમાં અનુકૂળતા રહેશે. કુટુંબમાં વેપાર અથવા નોકરીને કારણે અસંતોષ રહી શકે છે. ધન (ભ,ધ,ક) : વ્યાપારમાં નવા પ્રસ્તાવ મળશે. કૌટુંબિક સમસ્યાઓનું સમાધાન મળશે. ઉદાર મનથી પર્યાક્રમ કરો, સફળતા મળવાની શક્યતા. મકર (ખ,જ) : અહંકાર અને સ્વાભિમાનમાં તફાવત સમજાવો. વ્યવસાયમાં તનાવ સમાપ્ત થવાની શક્યતા રહેશે. પાનપાનની ગરબડીથી આરોગ્ય ખરાબ થઈ શકે છે. કુંભ (ગ,શ,સ) : દામ્પત્ય જીવન સરસ રહેશે. આર્થિક સ્થિતિ સારી રહેવાનો યોગ છે તમારા કાર્યોમાં સ્પષ્ટતાની કમીને કારણે તમે શંકાના વર્તુળમાં આવી શકો છો. મીન (ઠ,ચ,ઝ,ઞ) : વેપાર સંબંધી કાર્યો માટે યાત્રાથી ભાગ્યોદય પવિત્ર તીર્થસ્થાનોની યાત્રા કરશો, શુભ મંગળ પ્રસંગોમાં યાત્રા થશે.

વેજલપુર ગામમાં સ્વચ્છતાની ગ્રાન્ટોની ઉચાપત જિલ્લા વિકાસ અધિકારીને આવેદનપત્ર અને

સ્વચ્છતાની ગ્રાન્ટોની તપાસની માંગ તપાસ નહિ થાય તો ગાંધી ચીંધ્યા માર્ગે આંદોલન કરવાની ચીમકી

વેજલપુર, કાલોલ તાલુકાના વેજલપુર ગ્રામ પંચાયતમાં મહાત્મા ગાંધી સ્વચ્છતા મિશન યોજના હેઠળ અગાઉ રૂ. ૬,૪૫,૦૦૦/- અને ત્યાર બાદ રૂ. ૨,૮૭,૮૮૦/- ઉચાપત થયાની તાલુકા પંચાયત સભ્ય અને ગ્રામજનોનો આક્ષેપ જેને લઈ તાલુકા પંચાયત સભ્ય સલીમભાઈ કલિયા અને ગામના જાગૃત રહીશો દ્વારા જિલ્લા વિકાસ અધિકારીને આવેદનપત્ર આપ્યું અને જણાવેલ કે, અગાઉની સ્વચ્છતાની ગ્રાન્ટોમાં ઉચાપત થયેલ છે અને હાલ તાજેતરમાં મહાત્મા ગાંધી સ્વચ્છતાની ગ્રાન્ટ ૧,૯૧,૬૨૦/- આવેલ છે. જેથી એ ગ્રાન્ટ માંથી વેજલપુર ગામની મધ્યમમાં આવેલ રૂપારેલ નદીની સફાઈ કરવામાં આવે અને તાલુકા પંચાયત કચેરીની ટેમ્પેરેબલ હેઠળ અથવા તા.૧૩/૬/૨૦૨૨ના



તસ્વીર : ગુરુ બાલા, વેજલપુર

મુશ્કેલીઓ અને બાળકોને ચોમાસાની ત્રસ્તમાં ભચંકર ગંદકી માંથી પ્રસાર થયું પડે છે, જેથી તાલુકા પંચાયતના સભ્ય સલીમભાઈ કલિયાને સાથે રાખી ગ્રામજનોએ તાલુકા પંચાયતના સભ્ય ઉચા પાટલેડ ઉપર જિલ્લા વિકાસ અધિકારીને વિગતવાર સાથે લેખિતમાં આવેદનપત્ર પાઠવ્યું અને સાથે સ્વચ્છતાની કુલ કેટલી ગ્રાન્ટ આવી છે અને કઈ શરતને આધીન ગ્રાન્ટ વાપરવાની છે, તે પણ શરતોની કોપી આપીને રજુઆત કરી છે અને અગાઉની ગ્રાન્ટો શરતોને આધીન વાપરી છે. તેની પણ તપાસની માંગ કરી છે.

- વેજલપુર ગ્રામ પંચાયત બ્રહ્મચારના ભરડામાં અનેક વખત બ્રહ્મચારના આરોપ તેમ છતાં ઉપલા અધિકારીઓને કોણ લગાવે છે... લગામ તે તપાસનો વિષય...?
- વેજલપુર ગ્રામ પંચાયત અનેક વખત બ્રહ્મચાર આચરણ છે, તેમ છતાં કોઈ તપાસ નહિ આવા બ્રહ્મચારીઓને કોના આશીર્વાદ કેમ થતી નથી તપાસ.
- વેજલપુર ગ્રામ પંચાયતના બ્રહ્મચારની તપાસ આવે તે પહેલાં કોણ રોકે છે અને આવા બ્રહ્મચારીઓને કોણ ધાવે છે. તે તપાસનો વિષય.
- વેજલપુર ગ્રામ પંચાયતની બ્રહ્મચારની તપાસ કોઈ ઈમાનદાર અધિકારી પોતાની જવાબદારી સમજી રાજકીયઓની બાનમાં આવ્યા વગર તપાસ કરશે ખરા...?
- વેજલપુર ગ્રામ પંચાયતની બ્રહ્મચારની તપાસ ખુબજ જરૂરી. કોણ કરે છે, વહીવટ અને કોણ કરે છે રાજ...?

જવાબદાર તલાટી જડી ચામડીના બની બેઠેલા પોતાના ખિસ્સા ભરે છે. જેના કારણે વેજલપુર ગ્રામજનોને ભચંકર ગંદકીનો સામનો કરવો પડે છે. ભચંકર ગંદકીને લઈ થોડા દિવસો પહેલા જિલ્લા કલેક્ટરને આવેદનપત્ર આપ્યું છતાં કોઈ વિગતવાર નહિ ગ્રામજનોના જણાવ્યા પ્રમાણે વિગતો મુજબ સરકાર દ્વારા ગામની વસ્તી મુજબ દરેક ગ્રામ પંચાયતને મહાત્મા ગાંધી સ્વચ્છતા મિશન યોજના હેઠળ ગ્રાન્ટ ફાળવવામાં આવે છે. તેમ છતાં વેજલપુર ગ્રામ પંચાયત સરપંચ અને

પંચમહાલ જિલ્લાના હાલોલ તાલુકાના નાથકુવા ખાતે કલેક્ટરની અધ્યક્ષતામાં રાત્રી ગ્રામસભા યોજાઈ

ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લાના હાલોલ તાલુકાના નાથકુવા ખાતે જિલ્લા કલેક્ટરની અધ્યક્ષતામાં રાત્રી સભા યોજાઈ. રાત્રી ગ્રામસભામાં ઉત્સાહભરે લોકો મોટી સંખ્યામાં જોડાયા અને ચોજનાકીય બાબતો અને પ્રશ્નો અંગે રજૂઆત કરાઈ હતી. આ સાથે સ્થળ પર જ વિવિધ પ્રશ્નોનો ઉકેલ લાવવામાં આવ્યો હતો.



અધિકારીઓએ તેમના વિભાગને લગતી ચોજનાઓની માહિતી લોકોને આપી હતી. કલેક્ટર દ્વારા ગ્રામ લોકો સાથે સંવાદ સાધી આ સભામાં જિલ્લા વહીવટી તંત્રના અધિકારીઓ, ગામના સરપંચ, પ્રાંત અધિકારી, મામલતદાર સહિતના મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. આ તમામ

ચોજનાઓ થકી ઘણા પ્રયત્નો કરે છે. પણ ક્યાંક જાગૃતતાના અભાવે પૂરતી માહિતી ન હોવાના કારણે ચોજનાઓ લોકો સુધી પહોંચતી નથી કે લોકો તેનો પુરતો લાભ ઉઠાવી શકતા નથી. જ્યારે જ્યારે ગ્રામ્ય-તાલુકા-જિલ્લા લેવલનું વહીવટી તંત્ર આપના ગામે પહોંચે ત્યારે પહોંચેલા તંત્ર સુધી તમે લોકો પહોંચે જેથી કરીને પ્રજા કલ્યાણની ચોજનાઓથી તમે વિમુક્ત ન રહો.

આ સાથે તેમણે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારની વિવિધ કલ્યાણકારી ચોજનાઓ છેવાડાના લોકો સુધી પહોંચે તે માટે જિલ્લા વહીવટી તંત્ર સતત પ્રયત્નશીલ રહીને લોકોની સુખાકારી હેતુ કામ કરી રહ્યું છે. ગ્રામજનોએ જિલ્લા કલેક્ટર અને મહાનુભાવોનું સ્વાગત કર્યું હતું. ઉપસ્થિત રહેવા બદલ આનંદ સાથે આભાર માન્યો હતો.

શહેરા સહિત જિલ્લામાં ગુરૂ પૂર્ણિમાની ઉજવણી કરાઈ

શહેરા, શહેરા સહિત સમગ્ર જિલ્લાભરમાં ગુરૂપૂર્ણિમાની ભાવભરે ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. મહાલક્ષ્મી મંદિર ખાતે રંગ અવધૂત મહારાજના પાદુકા પૂજન સાથે પ્રસાદીનો લ્હાવો લીધો હતો. મરદેશ્વર મહાદેવ મંદિર ખાતે બ્રહ્મલીન થયેલ અમરગીરીજી મહારાજના દર્શન કરી ભાવિક ભક્તો એ ધન્યતા અનુભવી હતી. તાલુકામાં ઠેર ઠેર ગુરૂવંદના આરતી, ભજન કીર્તન સહિતના કાર્યક્રમો યોજાયા હતા.



તસ્વીર : તુષાર દરજી, શહેરા

મહાદેવ મંદિર ખાતે બ્રહ્મલીન થયેલ અમરગીરીજી મહારાજના દર્શન કરવા માટે સ્થાનિક જિલ્લા સહિત બહાર થી પણ ભાવિક ભક્તો આવ્યા હતા. અહીં આવેલા ભક્તોને જનકગીરીજી મહારાજ અને શ્યામગીરીજી મહારાજની પણ પૂજા અર્ચન કરી ધન્યતા અનુભવી હતી. જ્યારે નગરમાં વર્ષો પૌરાણિક રાજ રાજેશ્વરી માં મહાલક્ષ્મી મંદિર ખાતે રંગ અવધૂત મહારાજની પાદુકા પૂજન કરવામાં આવ્યું હતું. આરતી અને ભજન કીર્તન સાથે મહા પ્રસાદીનો લ્હાવો ભાવિક ભક્તોએ લીધો હતો. મંદિર ખાતે આવેલ ભાવિક ભક્તો મહાલક્ષ્મી માતાજીના દર્શન કરી ધન્ય ધન્ય થયા હતા. તાલુકા સહિત જિલ્લાભરમાં ૧૦૦થી વધુ સ્થળે ગુરૂપૂર્ણિમાની ધામધૂમ પૂર્વક ઉજવણી કરાઈ હતી.

ભારતીય સંસ્કૃતિમાં તહેવારોને મહત્વ છે. દરેક તહેવારની પાછળ કોઈ ને કોઈ મહત્વ છુપાયેલું હોય છે. જેમાં અષાઢ સુદને ખૂબના દિવસે ઉજવવા ગુરૂપૂર્ણિમાના

તહેવાર પાછળ જીવનનું શિક્ષણ આપનાર ગુરૂ પ્રત્યે કૃતજ્ઞતા વ્યક્ત કરી વંદન કરવાનો દિવસ છે. ત્યારે શહેરા સહિત સમગ્ર જિલ્લામાં ગુરૂપૂર્ણિમાની આસ્થાભરે ઉજવણી



નારાયણધામ તાજપુરા ખાતે કોરોનાની મહામારી બાદ અષાઢ સુદ પૂનમને ભુવવારના રોજ ભકિત પૂર્ણ માહોલમાં ગુરૂપૂર્ણિમાની ઉજવણી હર્ષ ઉદાસ પૂર્વક કરવામાં આવી હતી.

પંચમહાલના ગ્રાન્ટેડ માધ્યમિક શાળાના કર્મચારીઓનો પગાર અટવાયો

હાલોલ, પંચમહાલ જિલ્લાની ગ્રાન્ટેડ માધ્યમિક શાળાઓના કર્મચારીઓનો પગાર તા. ૧૧ જુલાઈ સુધી થયો નથી. પગાર ન થવાને કારણે જિલ્લાના અનેક કર્મચારીઓના લોનના હસા જુગ થયા છે. તેના કારણે અનેક કર્મચારીઓને વગર પાકે લોનમાં ઠંડ ભોગવવો પડ્યો છે. આ અંગે જિલ્લા માધ્યમિક શિક્ષક સંઘના પ્રમુખે જણાવ્યું કે, ટ્રેડી અધિકારીઓ દ્વારા ઈન્ફોર્મેટીવ ક્ષેત્રમાં બાબતે અટકાયેલ છે તેમ જણાવેલ છે. આ અંગે અનેકવાર

ગોધરાના વ્હોરવાડ ઢાળ વિસ્તારમાં જાહેરમાં યુવાને મારમારવાનો વિડીયો વાયરલ થતાં પોલીસ હરકતમાં આવી

ગોધરા, ગોધરા શહેરના વ્હોરવાડ ઢાળ વિસ્તારમાં કેટલાક ઈસમો દ્વારા એક વ્યક્તિને બેરુક્મી પૂર્વક લોખંડી પાઈપ અને ઘોઠા વડે મારમારવામાં આવ્યોનો વિડીયો વાયરલ થયો. આ બાબતે બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે ૬ ઈસમો વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવાની તજવીજ હાથ ધરી. પ્રાસ વિગતો મુજબ ગોધરા વ્હોરવાડ ઢાળ પાસેથી પસાર થતાં યુવાને ત્રણ ઈસમો દ્વારા ઘોઠા અને લોખંડી પાઈપ વડે મારમારતો હોવાનો વિડીયો વાયરલ થયો જાહેરમાં ત્રણ ઈસમો દ્વારા યુવાને



મારમારવાના બનાવો વિડીયો વાયરલ થતાં પોલીસ હરકતમાં આવી. યુવાન દ્વારા અગાઉ કરવામાં આવેલ પોલીસ ફરિયાદ પાછી ખેંચવા બાબતની અટકાવ રાખીને મારમારવામાં આવ્યાની હકીકત સામે આવી છે. ગંભીર રીતે ઈન્ફોર્મર થયેલ યુવાને ગોધરા શિવિલમાં પ્રાથમિક સારવાર આપીને વધુ સારવાર માટે વડોદરા રીફર કરવામાં આવ્યો છે. જાહેરમાં મારમારવાના બનાવ અંગે ગોધરા બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે મારમારનાર ત્રણ ઈસમો સહિત છ ઈસમો વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવાની તજવીજ હાથ ધરવામાં આવી છે.

ગોધરા તાલુકાના પશ્ચિમ વિસ્તારમાં સીજનનો માત્ર ૩ ઈંચ વરસાદ વરસ્યો

નદીસર, એક તરફ પંચમહાલ જિલ્લાના કેટલાક વિસ્તારોમાં અને રાજ્યના ઘણા ખરા વિસ્તારોમાં અનરાધાર વરસાદથી તારાજ સર્જાઈ છે. નદી નાળામાં પાણીની આવક થઈ છે. ત્યારે ગોધરા તાલુકાના પશ્ચિમ વિસ્તારના ગામો નદીસર, કબીરપુર, ખજૂરી, કાંકણપુર, રતનપુર, ટીબા થી લઈ આખી પટ્ટીમાં અષાઢ માસ અડધો પૂર્ણ થયા છતાં માત્ર ત્રણ-ચાર ઈંચ વરસાદ જ પડ્યો છે.



તસ્વીર : હિમાંશુ પંડ્યા, નદીસર

ખાર-પાંચ ઈંચ વરસાદ થયો છે. વરસાદનો ઘોરી માસ અડધો પૂર્ણ થયા છતાં હજુ સુધી પંચકમાં તળાવો કે કોતરોમાં નવા નીરની આવક થઈ નથી. ગત વર્ષ ના થોડા ઘણા પાણી હતા તે પણ એકાદ બે તળાવમાં રહ્યા છે, વરસાદ પડે છે પણ સામાન્ય છાંટા છૂટી કરીને બંધ થઈ જાય છે. આ તરફનો સૌથી મોટો અને આર્થિક આધાર સ્તંભ સમો ડાંગરના પાકની રોપણી લાયક વરસાદ હજુ સુધી પડ્યો નથી અને

અમીનંદન...

પંચમહાલ સમાચાર

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં

પટેલ નરવતસિંગ ધીરસીંગભાઈ

તરફથી અમીનંદન...

મુ. ભોરવા-૨, તા. ઘાનપુર, જી. ઠાહોઠ

અમીનંદન...

પંચમહાલ સમાચાર

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં

બારીઆ નરસીંગભાઈ વાલાભાઈ

તરફથી અમીનંદન...

મુ. કાંદુ, તા. ઘાનપુર, જી. ઠાહોઠ

અમીનંદન...

પંચમહાલ સમાચાર

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં

શાહ ઈશ્વરલાલ પુનમચંદ

તરફથી અમીનંદન...

મુ. નવાનગર, તા. ઘાનપુર, જી. ઠાહોઠ

હાલોલના નાવરીયા ગામે ચેકડેમની પડકી ઉપર પસાર થતાં ૫૦ વર્ષીય આઘેડના પગ લપસી પાણીમાં તણાયો

હાલોલ, હાલોલ તાલુકાના નાવરીયા ગામે ચેકડેમ પાસે ઢોરો ચરાવવા ગયેલ ૫૦ વર્ષીય આઘેડ વ્યક્તિ ચેકડેમની પડકી ઉપર થી પસાર થતાં પગ લપસી પાણીમાં તણાયો ગયો થયા. વિસ્તૃત વિગતો પ્રમાણે હાલોલ તાલુકાના નાવરીયા ગામે રહેતા દોલતસિંહ પ્રતાપસિંહ રાઠોડ ઉ.વ. ૫૦ ગામમાં નાગેશ્વર મહાદેવ મંદિર પાસે આવેલ ચેકડેમની સામેની સાઈડ ઢોરો ચરાવવા ગયા હતા અને ચેકડેમની પડકી ઉપર ચેકડેમ ક્રોસ કરતાં હતા. દરમિયાન પાણીના પ્રવાહમાં તણાયો ગયેલ હોય આ બાબતે હાલોલ પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે.